

# 超强台风“山竹”肆虐菲律宾

## 已致14人死亡 80万人大疏散

超强台风“山竹”在菲律宾肆虐,给吕宋岛北部带来重大破坏,已造成14人死亡。岛上80万人被陆续疏散,多个省份停工停课,600多个政府办事处关闭。民防部门警告,可能出现高达4层楼的巨浪,摧毁沿岸房屋。

### 横扫吕宋岛北部

据菲律宾气象局监测,“山竹”于15日凌晨1时40分在吕宋岛东北部卡加延省登陆,登陆时最大持续风力达到每小时205公里,中心附近最大风力达到每小时255公里。

“山竹”从东至西横扫吕宋岛北部,带来狂风暴雨,包括首都马尼拉在内的多个北部城市出现严重积水。在受影响较为严重的卡加延省,不少民房屋顶被大风掀起,玻璃四处散落,树木也被连根拔起。一些省市电力和通讯中断,学校和政府非必要部门放假,多个国际国内航班延误或取消。

### 风力可卷起汽车

面对超强台风来袭,吕宋岛的商户和居民在窗户钉上木板,并利用绳索绑紧茅草屋顶。由于“山竹”影响范围是主要农产区,农民

加快收割农作物,包括尚未完全熟透的,免遭洪水浸毁。

菲律宾民防局发言人表示,预测出现或高达4层楼的巨浪,沿岸临时搭建的房舍受到极大威胁。菲律宾社会福利和发展署已准备食品和救济物质,需要时向灾民派发。

菲律宾气象局警告,“山竹”风力足以卷起汽车,即使是混凝土建造的屋顶也可能被强风卷走,以轻型物料搭建的房屋更危险。

### 菲总统紧急应对

菲律宾总统杜特尔特召开部长级会议,指示部分内阁成员返回他们所属的北部省份,密切留意台风情况,做出紧急应对措施,同时下令军方和警方提供支持。

菲律宾2013年受台风“海燕”重创,通讯服务严重受阻,政府未能及时与各部门协调救灾。杜特尔特指出,此次需加强各部门之间通讯渠道,手机在灾难来临时并不可靠,应转用无线电装置。

菲律宾灾害风险管理局表示,经“海燕”一役后已改善灾难应变措施,计划在有需要时向东盟寻求人道援助。

钟新



■ 菲律宾当地建筑在狂风暴雨中被毁

图 CFP

## 飓风“弗洛伦斯”袭美致5人死亡

新华社华盛顿9月14日电 飓风“弗洛伦斯”14日清晨从美国东海岸北卡罗来纳州登陆,已经造成至少5人死亡。美国国家飓风中心14日说,该飓风目前已减弱为热带风暴。

美国国家飓风中心14日晚发布信息称,“弗洛伦斯”最大持续风速减弱至每小时110公里,意味着其强度降为热带风暴,但仍会继续带来“可致命”的风暴潮和狂风,并预计为北卡罗来纳州和南卡罗来纳州带来“灾难性”洪水。

“弗洛伦斯”已经造成5人死亡。在沿海小镇威尔明顿,一棵被风刮倒的树砸向一处民宅,造成屋内一对母婴死亡;在彭德县和勒诺克斯县共有3人死亡,死因包括触电、突发心脏病无法得到及时救治等。共有近90万住宅和商户断电,预计影响数百万人,恢复工作或将耗费数周,还有近2100架次航班被取消。

“弗洛伦斯”登陆前曾两度增强为4级飓风,最大持续风速曾超过每小时200公里,但在登陆北卡罗来纳州前降为1级飓风。据美国气象部门最新预测,“弗洛伦斯”风暴中心将于14日晚和15日继续向内陆移动,深入南卡罗来纳州境内。

## 天然气管道爆炸 美国1死13伤

新华社上午电 美国马萨诸塞州三个城镇13日发生一系列爆炸和火灾,有关部门加紧排查老旧燃气管道安全隐患。

13日发生爆炸和火灾的是劳伦斯、安多弗和北安多弗三个城镇,位于马萨诸塞州东北部。这是当地近10年来最大的燃气管道安全事故,造成至少1人死亡、13人受伤。美国国家运输安全委员会主席萨姆沃特14日说,联邦调查人员将着手排查上述三地天然气管道养护情况。

美国天然气管道总长390万公里,其中半数建造年代早于1970年。多家燃气公司说,马萨诸塞州的天然气管道系统老旧程度在全美各地排名靠前,其中一些管道超过百岁高龄,眼下正加紧升级改造,以防再次发生险情。

13日爆炸的管道由哥伦比亚燃气公司运营,该公司在马萨诸塞州运营约8000公里天然气管道,其中15%存在泄漏风险,正在实施管道升级改造作业。

该公司接受调查时说,平均每年要维修超过1200处管道泄漏,2016年仅更换存在泄漏隐患的管道就花费约5600万美元。

## 从T恤衫、咖啡杯、手表到甜点 法国爱丽舍宫开卖“马克龙周边”



■ 印有马克龙头像的咖啡杯

图 CFP

新华社上午电 从印有法国总统马克龙及其妻子头像的T恤衫到法国国旗色的“马克龙”甜点……爱丽舍宫本周末开卖“总统周边”纪念品。

爱丽舍宫庭院内新开一家纪念品商店,于15日即总统府年度开放日正式开张,爱丽舍宫网站同时开设网购页面。第一批上架商品共56种,包括印有总

统夫妇像的T恤衫、咖啡杯,法国名表制造商“利普”打造、带有爱丽舍宫徽标的手表,一半多商品售价在15欧元以下。

“总统周边”还包括红白蓝三色相间的“马克龙”甜点。马克龙当选时,因姓氏与这种法式小圆饼的读音、写法相近,受到媒体和网友调侃。法国著名甜点师埃尔夫从法国国旗得到灵感,设计制作了这种甜点。

这批“爱丽舍宫定制”纪念品由大约20家法国企业合作生产,销售所得12%归爱丽舍宫所有,将用于修缮这座有300年历史的宫殿。制造商从明年开始可申请总统府官方授权,在企业海内外营业网点售卖这些商品。

爱丽舍宫声明说,扩充销售渠道可“提升总统府注册品牌、共和国价值观、法国文化及其典范工艺的影响力”。

马克龙并不是第一个让爱丽舍宫卖纪念品贴补收入的法国总统,前总统萨科齐曾在2010年把“法兰西总统”注册为商标,不过开发出售的纪念品仅有钥匙链和钢笔等小物件。

## “80后”当选伊拉克议长 许诺上台后实施“真正改革”

新华社上午电 伊拉克国民议会14日投票选举新一届议会议长,什叶派军事强人阿米里阵营推举的候选人、出生于1981年的逊尼派政治人士哈布希当选,成为伊拉克历史上最年轻议长。

哈布希获得329个议席中169席支持,击败主要对手副总统努杰菲和前国防部长奥贝迪。

哈布希堪称伊拉克政坛“少壮派”,此前担任逊尼派大省安巴尔省省长,2014年至2017年同时任议员。他在竞选演讲中许诺,上台后实施“真正改革”。

按照伊拉克战后的教派分权

体制,议长由逊尼派人士担任,总统和总理分别由库尔德人和什叶派人士执掌。哈布希虽然是逊尼派,但来自亲伊朗的阿米里什叶阵营,阿米里领导的竞选联盟在5月议会选举中赢得第二多席位。

哈布希的当选意味着伊拉克新政府组阁迈出第一步,伊拉克国民议会下一步将选出新总统,新总统将责成议会第一大党团提名总理和组建内阁。根据伊拉克宪法,拥有议会过半以上席位的党团才有权提名总理和组建内阁,而最大党团可以是选举结果揭晓后再重新组成的政治联盟。

## 皮肤病 处置有办法

长春市净肤堂皮肤病研究所生产的皮肤病处置包用于牛皮癬型、手足癬型、瘰癧型、濕疹型、皰癬型患者的皮肤病变部位处置。

咨询电话:021-56468011

吉长械备20150076号 吉长食药生产备案20150025号 请详阅说明书或在医师指导下使用 吉源械广审(文)第2018080277号

## 皮肤问题不用愁

长春净肤堂皮肤病研究所还针对长期皮肤干、反复痒,经常搔抓导致的皮肤抓痕、溃破、血痂、皲裂、色素沉着,局部肥厚、粗糙、角质化、苔藓化等皮肤问题研制生产了“净肤霜、净肤液、银屑霜”等系列产品,其配方独特,针对皮肤干痒反复发作的特点,外用涂抹在皮肤痒处,有效活性成份可快速渗透到皮肤下,不但可以止痒,消除痒感,还有一种凉凉的感觉,很舒服!

宝山区呼玛路754号净肤堂有售,也可到店免费体验、试用。全市免费送货,货到付款。021-56468011

(吉)卫消证字2015第0001号 上海市宝山区净肤堂卫生用品商店 广告